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Ata da 39ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, Estado 
do Ceará, 2º Período Legislativo do ano 2023. 
www.facebook.com/poderlegislativocamaramunicipalmissaovelha/videos/686405963302231 

 
 
 
 
No 13º (décimo terceiro) dia do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e três 
(2023), às 15h00min, na Sede Itinerante da Câmara Municipal – E.T.I Sebastião 
Pedro de Araújo, sito no Distrito do Quimami nesse Município, presentes os 
Senhores Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macêdo – Presidenta, Marley 
Macêdo Ribeiro de Oliveira – Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo – 
1º Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto – 2º Secretário, Francisco de 
Assis Borges Landim, Francisco Edmilson de Figueiredo; Hernesto Silva 
Vasques, José Aluísio Silva, José Divanildo de Andrade,  José Levi Almeida 
Macêdo, Juarez Darlan Landim Barros e Vaneuson Pereira de Araújo. 
Iniciando os trabalhos presenciais com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave 
Maria em seguida havendo número suficiente, foi declarada aberta a Reunião com o 
julgamento da Ata da Sessão anterior que foi devidamente aprovada por 
unanimidade. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 013/2023, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 12 
DE DEZEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: “CRIA NO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA, ESTADO DO CEARÁ, A GRATIFICAÇÃO POR DESEMPENHO DE 
SAÚDE BUCAL NA ATENÇÃO PRIMÁRIA À SAÚDE – APS, COM BASE NA 
PORTARIA Nº 960, DE 28 DE JULHO DE 2023, DO MNISTÉRIO DA SAÚDE E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” – MATÉRIA COM MENSAGEM SOLICITANDO 
URGÊNCIA NA SUA APRECIAÇÃO,  PROCESSO LEGISLATIVO Nº 066/2023, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ DIVANILDO DE ANDRADE, DATADO DE 13 
DE DEZEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: DENOMINA O LOGRADOURO 
PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 067/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 
DIVANILDO DE ANDRADE, DATADO DE 13 DE DEZEMBRO DE 2023, CUJA 
EMENTA: “DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 031/2023 DE 
AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, 
DATADO DE 13 DE DEZEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: “DISPÕE SOBRE A 
CRIAÇÃO DO PROJETO VEREADOR MIRIM DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”  
Proposições encaminhadas para a Comissão de Constituição, Justiça e Legislação 
Participativa. MATÉRIAS PARA VOTAÇÃO: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 
012/2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNIICPAL, 
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DATADO DE 06 DE DEZEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: CRIA E INSTITUI 
O FUNCIONAMENTO DA FEIRA DE ANIMAIS DO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA(CE); PROCESSO LEGISLATIVO Nº 063/2023, DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOSÉ LEVI ALMEIDA MACÊDO, DATADO DE 06 DE DEZEMBRO 
DE 2023, CUJA EMENTA: DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO 
(TRAVESSA) DA FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. José Divanildo de Andrade: Ofício 
direcionado ao Padre Joaquim Ivo Alves dos Santos, parabenizando-o em virtude do 
seu 25º (vigésimo quinto) aniversário de sacerdócio ocorrido ontem, dia 12 de 
dezembro; Ofício para o mesmo rementente parabenizando-o por ter assumido os 
destinos da Paroquia de Santo Antônio em Barbalha(CE). REQUERIMENTOS 
VERBAIS: Ver. José Levi Almeida Macêdo-PDT: Ofícios para a SEINFRA 
solicitando as seguintes demandas: Manutenção no sistema de iluminação pública 
no Distrito do Quimami e no Sítio Duas Passagens; Recuperação da pavimentação 
em várias ruas do referido Distrito; Reforma da E.T.I Sebastião Pedro de Araújo e 
Construção de Espaço Público (praça) no entorno da Capela do Distrito ora 
mencionado. Ver. Francisco de Assis Borges Landim-MDB: Moção de pesar 
endereçada aos familiares de Angela Maria Camilo Paz, recém falecida em nossa 
cidade; Ofício para a SEINFRA solicitando serviço de limpeza (capinação e poda de 
árvores) em toda a extensão da Av. Cel. José Dantas; Ofício endereçado a 
Secretaria Municipal de Saúde pedindo a disponibilidade de um veículo (ambulância) 
para atender ocorrências na comunidade do Distrito do Quimami; Ofício direcionado 
ao Gabinete do Deputado Guilherme Landim em virtude do seu comparecimento na 
audiência pública sobre a implantação do Porto Seco em nosso Município. Ver. José 
Aluísio Silva-PDT: Ofício para a SEINFRA solicitando a construção de lombada 
física na Rua São Francisco tendo como ponto de referencia a Creche Infantil Padre 
Eusébio de Oliveira Lima como também serviço de capinação e limpeza na Vila da 
Cachoeira. Ver. Vaneuson Pereira de Araújo-MDB: Ofício destinado ao Padre 
Vileci Basílio parabenizando-o pela organização da Festa de Santa Luzia no Distrito 
de Jamacaru; Ofício para a Secretaria de Agricultura pedindo urgência no conserto 
do problema referente a falta de água no Distrito de Jamacaru. Ver. José 
Divanildo de Andrade-MDB:  Ofício para a SEINFRA solicitando serviço de 
limpeza nas ruas do Distrito do Quimami. Ver. Enoque Leite-PDT: Ofício para a 
SEINFRA solicitando serviço de manutenção da rede de iluminação pública nos Sítios 
Croatá e Tuncas. Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: Solicitação de subscrição 
em Requerimentos apresentados. Ver. Marley Macêdo-PDT: Ofício parabenizando 
a iniciativa do Deputado Estadual Fernando Santana em virtude da Audiência 
Pública ocorrida em nosso Município cujo objeto foi a implantação do Porto Seco em 
Missão Velha(CE); Moção de pesar endereçada aos familiares do Sr. Francisco do 
Socorro Andrade recentemente falecido. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: 
Ofícios endereçados ao Chefe do Poder Executivo Municipal solicitando a 
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resolutividade das seguintes demandas: Recuperação de esgoto e pavimentação nas 
ruas da Vila do Matadouro. Verª Macielle Macêdo-MDB: Ofício destinado ao 
DEMUTRAN solicitando serviço de manutenção nos semáfaros instalados nas ruas e 
avenidas da nossa cidade.    ORDEM DO DIA: Antes de expor as Matérias, foi 
concedido vistas, do Projeto de Lei oriundo do Poder Executivo Municipal, para o 
Vereador José Nairton Macêdo Costa-PT, em seguida foram submetidos ao 
julgamento do Pleno Legislativo, as seguintes Proposições: PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 012/2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNIICPAL, DATADO DE 06 DE DEZEMBRO DE 2023, CUJA 
EMENTA: CRIA E INSTITUI O FUNCIONAMENTO DA FEIRA DE ANIMAIS 
DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE); após as discussões inerentes a 
Matéria, a mesma foi aprovada por unanimidade, o PROCESSO LEGISLATIVO Nº 
063/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ LEVI ALMEIDA MACÊDO, 
DATADO DE 06 DE DEZEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: DENOMINA O 
LOGRADOURO PÚBLICO (TRAVESSA) DA FORMA QUE INDICA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS foi retirado de pauta, em seguida foram aprovados os 
Requerimentos apresentados durante o Expediente. Antes de facultar a palavra, fez 
uso do microfone o Coordenador do Instituto Crajubar de Educação e Cultura o Sr. 
Geraldo Sinésio Sobrinho que veio apresentar a quarta edição do Projeto Missão 
Velha(CE) Natal Cheio de Prêmios. PALAVRA FACULTADA: Considerada como 
autêntica manifestação democrática de direito, momento em que os Representantes 
do Povo apresentam suas opiniões, críticas, cobranças e justificativas, na Sessão 
itinerante de hoje, por ordem de inscrição, o primeiro orador a fazer uso do 
microfone foi o Ver. José Naiton Macêdo Costa-PT: Saudou a todos, de início 
apresentou uma breve explanação a respeito dos procedimentos de praxe durante a 
realização das sessões legislativas, no tocante a prerrogativa de solicitação de vistas 
ao PL Nº 013/2023, consequentemente concedido pela Sra. Presidenta, em seguida, 
o Edil dissertou sobre a visita na Loja da empresa ENEL, Regional Cariri 
acompanhado da Colega Macielle Macêdo e do Assessor Jurídico da Casa, o Dr. 
Espedito Vieira de Alcantara Neto a fim de tratar de melhorias no sistema de 
distribuição de energia elétrica como também demonstrar a insatisfação com as 
constantes quedas de enérgia em nosso Município, acarretando prejuízos 
incalculáveis a nossa população. Para encerrar a sua participação, o Parlamentar 
Nairton Macêdo requereu urgência quanto a distribuição de alimentação especial, 
haja vista a responsabilidade pertencer ao Município, pois, o insumo é 
imprescindível a manutenção da vida humama como foi devidamente explicado e 
exemplificado em seu discurso. O próximo orador inscrito foi o Ver. Francisco 
Edmilson de Figueiredo-PDT: Saudou a todos, ao começar seus informes, o Edil, 
pertencente a Bancada situacionista, endossou as palavras de insatisfação 
proferidas pelo Colega José Nairton no tocante ao descaso da ENEL contra a 
população missãovelhense, adiante, o Pedetista enalteceu a recuperação da 
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passagem molhada da localidade do Sítio Duas Passagens como também ressaltou a 
importância da implantação do Porto Seco no território do nosso Município. Dando 
continuidade, o terceiro orador foi o  Ver. José Levi Almeida Macêdo-PDT: 
Cumprimentou a todos, o Líder do Prefeito na Câmara começou o seu discurso 
falando do empenho do povo do Distrito do Quimami sempre que precisam 
reivindicar, no ensejo, o Pedetista ressaltou a união povo e governo na recuperação 
da passagem molhada do Sítio Duas Passagens recentemente inaugurada, em 
seguida, o Parlamentar nominou uma série de benfeitorias oriundas da Gestão do 
Prefeito Dr. Lorim na região do referido Distrito pois, o objetivo principal é 
proporcionar o bem estar a cada morador da região. Para concluir, o jovem 
Parlamentar fez menção a audiência pública sobre a implantação do Porto Seco no 
território do nosso Municipio que contou com o aparte do Colega de Bancada 
Francisco Edmilson como também o lançamento da ordem de serviço da merecida 
pavimentação das ruas do Conjunto Gildo Brandão. Dando sequência na etapa final 
da Sessão de hoje, o próximo Edil a fazer uso do microfone foi o 1º Secretário da 
Mesa Diretora, Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Saudou a todos, o 
Parlamentar apresentou diversos assuntos durante o seu pronunciamento, de início 
fez um breve comentário sobre a Proposição votada hoje, oriunda do Executivo 
Municipal, destacando a importância da aplicabilidade da Lei após a sua vigência, 
em seguida, o Edil defendeu o PL Nº 013/2023 de autoria do Chefe do Poder 
Executivo cuja ementa versa sobre a criação de gratificação aos profissionais da 
saúde bucal que trabalham na atenção primária. O Vereador José Aluísio Silva pediu 
um espaço para falar sobre a implantação do Porto Seco em Missão Velha(CE) cujo 
assunto foi posteriormente abordado pelo Secretário da Mesa Diretora contando 
com o aparte dos Parlamentares José Nairton e Francisco Edmilson, em direção ao 
final do seu pronunciamento, o Sindicalista Eduardo Honorato dissertou sobre a 
recente obra de reforma da passagem molhada do Sítio Duas Passangens. Para 
concluir a Sessão de hoje, a palavra final ficou com a Presidenta da Casa, a Verª 
Macielle Macêdo – MDB: Cumprimentou a todos, foi breve com o seu discurso 
falando sobre a futura vinda do Porto Seco no território do nosso Município 
ressalntando a importância no tocante ao desenvolvimento da economia regional, 
impulsionando a criação de emprego e renda. Sem oradores e nada mais a tratar, a 
Sra. Presidenta deu por encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, Eduardo 
Honorato Paulo-PDT, como 1º Secretário, fiz digitar a presente Ata, que depois de 
lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 13 de 
dezembro de 2023. 
 
   
 

Verª Macielle Macêdo-MDB                    Ver. Eduardo Honorato Paulo 
Presidenta                                               1º Secretário 
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